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La méthodologie

Echantillon de 1003 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie
socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted
Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 10 et 11 mars 2021.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au plus
pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay - Square pour Les Echos et Radio Classique » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 19%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 11%

Sud-est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s
1003

Le niveau d’inquiétude concernant le coronavirus

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est votre degré d’inquiétude
pour vous et vos proches ?
0 signifie que vous n’êtes pas du tout inquiet, 10 que vous êtes extrêmement inquiet, les notes intermédiaires cherchent à
nuancer votre jugement.

2%

4% 4% 4% 4%

16%

10%

21%

16%

8%

7%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 : évolutions depuis le 5 mars 2021.

34%
Peu inquiet

47%
Assez inquiet

Ne se prononce pas : 4%

15%
Très inquiet

Note moyenne : 6,3 /10

Pas du tout
inquiet

Extrêmement 
inquiet

+6

-0,2

-3 -4

+1
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p e r s o n n e s
1003

Le niveau d’inquiétude concernant le coronavirus

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est votre degré d’inquiétude
pour vous et vos proches ?
0 signifie que vous n’êtes pas du tout inquiet, 10 que vous êtes extrêmement inquiet, les notes intermédiaires cherchent à
nuancer votre jugement.

24%

15%
17% 19%

35%
32%

28%

31%

24%

27%27%27%
24% 28%

29%

28%

31%
27%27%28%

26% 26%

29%

23%23%

25%
25%

28%

23%

29%
24%

26%
24%

26%

25%

26% 24%
27%

26%

29%

28%

34%

47%

53% 52%
55%

49%
45%

51%

51%
49%

53%52%

50%

54%53% 53%

50%

53%

49%48% 47%
49%

52%

48% 47%

49%
50%50%50%

48%

53%

48%

54%
51% 51%

47%47%

49% 49%

46%
47%

50% 50%

47%

27%
30%

27%
28%

19%

16%
18%17%

20%
18%

18%

16%

21%

18%18%18%18%

23%
22%

20%20%
22%21%

26%24%

23%
22%21%21%21%

19%
21% 22%

24%
23%

21%
23%23%

24%

18%

19%

15%

Peu inquiet Assez inquiet Très inquiet

Fermeture des bars et 
restaurants à Marseille

Annonces des modalités 
du déconfinement

Fermeture des écoles

Début du 
déconfinement

Réouverture des écoles

Nomination de Jean Castex 
comme Premier ministre

Annonce du couvre-feu 
à Paris

Annonce du 
reconfinement

Début de la campagne 
de vaccination

Couvre-feu à 
18h généralisé

Annonce du confinement

JuinMai Juillet Août Septembre Octobre NovembreMars Avril Décembre Janvier Février Mars
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p e r s o n n e s
1003

Le niveau d’inquiétude concernant le coronavirus

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est votre degré d’inquiétude
pour vous et vos proches ?
0 signifie que vous n’êtes pas du tout inquiet, 10 que vous êtes extrêmement inquiet, les notes intermédiaires cherchent à
nuancer votre jugement.

Fermeture des bars et 
restaurants à Marseille

Annonces des modalités 
du déconfinement

Note moyenne

JuinMai Juillet Août Septembre Octobre NovembreMars Avril Décembre

Fermeture des écoles

Début du 
déconfinement

Réouverture des écoles

Nomination de Jean Castex 
comme Premier ministre

Annonce du couvre-feu 
à Paris

Annonce du 
reconfinement

Janvier

Début de la campagne 
de vaccination

Couvre-feu à 
18h généralisé

Février

Annonce du confinement

Mars

7,57,5 7,3

6,7
6,3 6,3 6,46,4

6,7 6,6

6,5

6,6 6,7 6,6

6,5

6,6

6,5

6,6 6,6

6,5

6,6 6,66,66,96,96,76,66,56,76,56,66,6 6,8 6,76,7

6,6

6,8

6,7

6,7

6,4

6,5

6,3
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p e r s o n n e s
1003

Le niveau d’inquiétude concernant le coronavirus

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est votre degré d’inquiétude
pour vous et vos proches ?

Sexe Âge CSP Souhait de vaccination

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif
Déjà 

vacciné
Oui Non

Sous-total Très inquiet
Notes de 9 à 10

15% 15% 15% 10% 13% 17% 18% 15% 15% 13% 16% 10% 18% 15%

Sous-total Assez inquiet 
Notes de 6 à 8

47% 45% 51% 47% 40% 47% 46% 53% 53% 42% 49% 59% 54% 39%

Sous-total Peu inquiet
Notes de 0 à 5

34% 35% 32% 30% 39% 35% 34% 29% 26% 41% 33% 27% 27% 45%

Note moyenne 6,3 6,0 6,5 6,2 6,0 6,2 6,3 6,4 6,4 6,0 6,3 6,3 6,6 5,8
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p e r s o n n e s
1003

Le niveau d’inquiétude concernant le coronavirus

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est votre degré d’inquiétude
pour vous et vos proches ?

Région Catégorie d’agglomération

% Total
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total Très inquiet
Notes de 9 à 10

15% 18% 11% 16% 18% 14% 12% 14% 18% 17% 18%

Sous-total Assez inquiet 
Notes de 6 à 8

47% 49% 44% 54% 47% 43% 43% 52% 50% 48% 47%

Sous-total Peu inquiet
Notes de 0 à 5

34% 28% 43% 29% 32% 36% 41% 33% 30% 30% 29%

Note moyenne 6,3 6,5 5,9 6,5 6,5 6,1 5,9 6,3 6,5 6,3 6,4
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p e r s o n n e s
1003

Le niveau d’inquiétude concernant le coronavirus

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est votre degré d’inquiétude
pour vous et vos proches ?

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017

% Total
La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe 
écologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans 
préférence 
partisane

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Sous-total Très inquiet
Notes de 9 à 10

15% 23% 16% 12% 14% 17% 21% 14% 24% 12% 13% 13% 23%

Sous-total Assez inquiet 
Notes de 6 à 8

47% 43% 71% 56% 57% 58% 46% 41% 42% 62% 59% 62% 42%

Sous-total Peu inquiet
Notes de 0 à 5

34% 34% 11% 28% 26% 23% 33% 43% 33% 26% 25% 23% 34%

Note moyenne 6,3 6,5 7,1 6,5 6,3 6,7 6,4 6,0 6,7 6,1 6,5 6,5 6,4
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p e r s o n n e s
1003

L’opinion sur le maintien du couvre-feu

Q. Selon vous, le gouvernement devrait-il maintenir, retarder ou supprimer le couvre-feu
de 18h ?

33%

33%

31%

3%

Maintenir le couvre-feu à 18h

Retarder le couvre-feu à 20h

Supprimer complètement le couvre-feu

NSP

64% Souhaite une 
modification
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p e r s o n n e s
1003

L’opinion sur le maintien du couvre-feu

Q. Selon vous, le gouvernement devrait-il maintenir, retarder ou supprimer le couvre-feu
de 18h ?

Sexe Âge CSP Souhait de vaccination

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif
Déjà 

vacciné
Oui Non

Maintenir le couvre-feu à 
18h

33% 37% 28% 13% 23% 36% 33% 42% 38% 27% 34% 43% 42% 21%

Sous-total souhaite une 
modification

64% 57% 71% 77% 70% 63% 66% 55% 57% 70% 64% 55% 57% 79%

…Retarder le couvre-feu à 
20h

33% 30% 36% 32% 32% 30% 33% 38% 29% 32% 37% 43% 39% 27%

…Supprimer complètement le 
couvre-feu

31% 27% 35% 45% 38% 33% 33% 17% 28% 38% 27% 12% 18% 52%
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p e r s o n n e s
1003

L’opinion sur le maintien du couvre-feu

Q. Selon vous, le gouvernement devrait-il maintenir, retarder ou supprimer le couvre-feu
de 18h ?

Région Catégorie d’agglomération

% Total
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Maintenir le couvre-feu à 
18h

33% 36% 30% 36% 28% 32% 31% 31% 36% 31% 38%

Sous-total souhaite une 
modification

64% 59% 68% 62% 70% 64% 67% 68% 61% 66% 56%

…Retarder le couvre-feu à 20h 33% 33% 32% 36% 40% 30% 29% 37% 30% 37% 33%

…Supprimer complètement le 
couvre-feu

31% 26% 36% 26% 30% 34% 38% 31% 31% 29% 23%
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p e r s o n n e s
1003

L’opinion sur le maintien du couvre-feu

Q. Selon vous, le gouvernement devrait-il maintenir, retarder ou supprimer le couvre-feu
de 18h ?

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017

% Total
La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe 
écologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans 
préférence 
partisane

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Maintenir le couvre-feu 
à 18h

33% 33% 42% 32% 56% 42% 26% 28% 29% 33% 46% 42% 30%

Sous-total souhaite une 
modification

64% 67% 58% 68% 43% 55% 74% 71% 71% 67% 52% 57% 70%

…Retarder le couvre-feu 
à 20h

33% 36% 46% 46% 38% 41% 23% 29% 29% 39% 37% 43% 25%

…Supprimer 
complètement le couvre-

feu
31% 31% 12% 22% 5% 14% 51% 42% 42% 28% 15% 14% 45%
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p e r s o n n e s
1003

La fréquentation des différents lieux après leur réouverture

Q. Quand avez-vous l’intention de fréquenter chacun des lieux suivants ?

45%

43%

30%

26%

28%

20%

18%

19%

16%

20%

18%

12%

13%

9%

22%

23%

20%

20%

19%

17%

18%

15%

15%

15%

9%

10%

9%

6%

13%

10%

16%

16%

13%

15%

16%

16%

18%

12%

10%

12%

10%

6%

12%

16%

20%

19%

20%

22%

22%

26%

24%

23%

17%

21%

22%

18%

5%

5%

11%

16%

17%

23%

23%

21%

24%

27%

43%

42%

43%

58%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%
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Dès leur réouverture Quelques semaines 
après leur réouverture

Quelques mois après 
leur réouverture

Vous attendrez la fin 
de l’épidémie Jamais

Les centres commerciaux

Les restaurants

Les cinémas

Les musées

Les bars

Les théâtres

Les zoos

Les salles de concert

Les parcs d'attraction

Les piscines

Les salles de sport

Les stades

Les stations de ski

Les discothèques

NSP

80%

76%

66%

62%

60%

52%

52%

50%

49%

47%

37%

34%

32%

21%
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p e r s o n n e s
1003

La fréquentation des différents lieux après leur réouverture

Q. Quand avez-vous l’intention de fréquenter chacun des lieux suivants ?

Sexe Âge CSP Souhait de vaccination

% 
Fréquentera 

malgré 
l’épidémie

Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif
Déjà 

vacciné
Oui Non

Les centres commerciaux 80% 78% 82% 83% 78% 78% 83% 79% 81% 80% 79% 82% 82% 82%

Les restaurants 76% 76% 77% 78% 74% 74% 80% 75% 80% 78% 74% 89% 77% 77%

Les cinémas 66% 62% 70% 78% 69% 67% 65% 60% 71% 66% 64% 69% 67% 67%

Les musées 62% 60% 64% 70% 57% 60% 66% 63% 69% 56% 64% 78% 67% 57%

Les bars 60% 59% 61% 69% 65% 60% 59% 54% 68% 61% 56% 65% 62% 61%

Les théâtres 52% 50% 54% 56% 46% 49% 53% 55% 61% 42% 53% 70% 53% 49%

Les zoos 52% 46% 57% 55% 52% 60% 50% 42% 60% 50% 48% 47% 51% 56%

Les salles de concert 50% 47% 53% 56% 55% 48% 50% 47% 53% 51% 48% 49% 53% 50%

Les parcs d'attraction 49% 41% 55% 69% 57% 54% 48% 31% 55% 53% 42% 38% 47% 55%

Les piscines 47% 40% 52% 59% 52% 52% 44% 35% 55% 49% 40% 42% 45% 51%

Les salles de sport 37% 32% 41% 55% 43% 36% 36% 28% 43% 40% 30% 34% 36% 41%

Les stades 34% 35% 33% 47% 38% 39% 32% 24% 40% 39% 28% 31% 37% 34%

Les stations de ski 32% 27% 36% 51% 34% 35% 27% 25% 38% 28% 31% 24% 33% 34%

Les discothèques 21% 19% 24% 49% 28% 25% 17% 6% 27% 25% 16% 16% 19% 27%
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p e r s o n n e s
1003

La fréquentation des différents lieux après leur réouverture

Q. Quand avez-vous l’intention de fréquenter chacun des lieux suivants ?

Région Catégorie d’agglomération

% 
Fréquentera 

malgré 
l’épidémie

Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Les centres commerciaux 80% 79% 81% 85% 70% 80% 77% 84% 75% 83% 78%

Les restaurants 76% 76% 78% 75% 72% 79% 71% 81% 73% 80% 75%

Les cinémas 66% 69% 65% 65% 61% 69% 59% 69% 66% 70% 69%

Les musées 62% 70% 60% 59% 57% 65% 54% 63% 62% 65% 70%

Les bars 60% 58% 64% 57% 55% 64% 59% 62% 52% 65% 59%

Les théâtres 52% 62% 49% 47% 48% 54% 45% 50% 51% 52% 62%

Les zoos 52% 48% 52% 60% 45% 50% 52% 60% 47% 52% 46%

Les salles de concert 50% 51% 53% 45% 47% 54% 47% 55% 42% 51% 53%

Les parcs d'attraction 49% 46% 50% 55% 47% 44% 47% 55% 47% 50% 44%

Les piscines 47% 43% 47% 53% 42% 45% 41% 58% 42% 46% 44%

Les salles de sport 37% 35% 36% 37% 36% 38% 31% 43% 33% 40% 37%

Les stades 34% 37% 34% 30% 32% 36% 31% 39% 34% 33% 38%

Les stations de ski 32% 35% 27% 32% 25% 35% 26% 36% 27% 34% 36%

Les discothèques 21% 22% 20% 22% 19% 22% 21% 22% 21% 20% 23%
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p e r s o n n e s
1003

La fréquentation des différents lieux après leur réouverture

Q. Quand avez-vous l’intention de fréquenter chacun des lieux suivants ?

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017

% 
Fréquentera 

malgré 
l’épidémie

La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe 
écologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans 
préférence 
partisane

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Les centres commerciaux 80% 75% 81% 85% 90% 82% 75% 79% 78% 79% 88% 83% 76%

Les restaurants 76% 75% 74% 91% 79% 80% 79% 74% 76% 82% 82% 78% 76%

Les cinémas 66% 71% 74% 83% 73% 60% 58% 64% 70% 75% 81% 62% 53%

Les musées 62% 71% 62% 84% 70% 74% 51% 56% 65% 74% 77% 71% 44%

Les bars 60% 66% 63% 79% 65% 58% 63% 56% 64% 62% 64% 60% 57%

Les théâtres 52% 63% 49% 79% 62% 56% 40% 45% 56% 64% 65% 61% 34%

Les zoos 52% 68% 57% 47% 58% 49% 49% 51% 50% 62% 62% 49% 45%

Les salles de concert 50% 70% 47% 68% 48% 48% 43% 48% 56% 59% 60% 45% 36%

Les parcs d'attraction 49% 53% 54% 45% 45% 46% 49% 49% 48% 55% 54% 38% 44%

Les piscines 47% 62% 53% 54% 50% 45% 49% 44% 48% 46% 55% 38% 45%

Les salles de sport 37% 59% 36% 40% 30% 39% 33% 37% 46% 35% 36% 35% 30%

Les stades 34% 56% 39% 40% 30% 33% 29% 33% 41% 44% 39% 27% 26%

Les stations de ski 32% 46% 27% 34% 34% 31% 32% 30% 34% 30% 37% 33% 23%

Les discothèques 21% 44% 16% 23% 12% 17% 20% 22% 31% 18% 18% 10% 15%
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20%

28%

20%

29%

3%

Favorable

48%

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé NSP

Opposé

49%

1003

L’adhésion au passeport vaccinal

 : évolutions depuis janvier 2021.

-4+3

+1

+1

+2

-2

-2

Q. Un « passeport vaccinal » (aussi appelé « passeport sanitaire ») pourrait être remis aux
personnes vaccinées contre la Covid-19. L'accès à certains lieux (restaurants, cinémas,
avions…) serait réservé aux seules personnes disposant de ce document.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « passeport
vaccinal » ?
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1003

L’adhésion au passeport vaccinal

Sexe Âge CSP Souhait de vaccination

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif
Déjà 

vacciné
Oui Non

Sous-total favorable 48% 52% 44% 41% 39% 45% 45% 61% 53% 36% 53% 81% 70% 16%

…Très favorable 20% 26% 16% 13% 12% 19% 19% 31% 24% 11% 25% 46% 30% 5%

…Plutôt favorable 28% 26% 28% 28% 27% 26% 26% 30% 29% 25% 28% 35% 40% 11%

Sous-total opposé 49% 43% 55% 48% 54% 54% 55% 37% 42% 61% 45% 18% 29% 84%

…Plutôt opposé 20% 18% 22% 16% 25% 21% 21% 17% 20% 23% 18% 14% 19% 25%

…Très opposé 29% 25% 33% 32% 29% 33% 34% 20% 22% 38% 27% 4% 10% 59%

Q. Un « passeport vaccinal » (aussi appelé « passeport sanitaire ») pourrait être remis aux
personnes vaccinées contre la Covid-19. L'accès à certains lieux (restaurants, cinémas,
avions…) serait réservé aux seules personnes disposant de ce document.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « passeport
vaccinal » ?
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L’adhésion au passeport vaccinal

Région Catégorie d’agglomération

% Total
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total favorable 48% 51% 43% 50% 46% 47% 43% 51% 47% 47% 52%

…Très favorable 20% 24% 16% 17% 21% 24% 18% 22% 23% 18% 23%

…Plutôt favorable 28% 27% 27% 33% 25% 23% 25% 29% 24% 29% 29%

Sous-total opposé 49% 44% 55% 48% 52% 49% 54% 48% 51% 49% 43%

…Plutôt opposé 20% 23% 21% 19% 18% 20% 24% 16% 18% 19% 22%

…Très opposé 29% 21% 34% 29% 34% 29% 30% 32% 33% 30% 21%

Q. Un « passeport vaccinal » (aussi appelé « passeport sanitaire ») pourrait être remis aux
personnes vaccinées contre la Covid-19. L'accès à certains lieux (restaurants, cinémas,
avions…) serait réservé aux seules personnes disposant de ce document.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « passeport
vaccinal » ?
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L’adhésion au passeport vaccinal

Proximité partisane Vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017

% Total
La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe 
écologie -
Les Verts

La 
République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans 
préférence 
partisane

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Sous-total favorable 48% 56% 46% 55% 74% 66% 28% 41% 47% 44% 66% 65% 30%

…Très favorable 20% 21% 15% 23% 35% 36% 15% 14% 17% 11% 31% 34% 15%

…Plutôt favorable 28% 35% 31% 32% 39% 30% 13% 27% 30% 33% 35% 31% 15%

Sous-total opposé 49% 44% 52% 44% 25% 34% 72% 58% 53% 56% 32% 34% 69%

…Plutôt opposé 20% 20% 37% 26% 11% 15% 16% 22% 24% 29% 19% 15% 15%

…Très opposé 29% 24% 15% 18% 14% 19% 56% 36% 29% 27% 13% 19% 54%

Q. Un « passeport vaccinal » (aussi appelé « passeport sanitaire ») pourrait être remis aux
personnes vaccinées contre la Covid-19. L'accès à certains lieux (restaurants, cinémas,
avions…) serait réservé aux seules personnes disposant de ce document.

Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « passeport
vaccinal » ?
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Les opinions à l’égard du passeport vaccinal

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant
la mise en place d’un « passeport vaccinal » ?

40%

39%

36%

17%

18%

17%

17%

15%

11%

31%

30%

33%

31%

28%

29%

27%

25%

28%

15%

14%

14%

23%

21%

26%

24%

24%

26%

11%

14%

14%

25%

30%

25%

29%

32%

31%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

3%

4%

4%

%
 

D
’

a
c

c
o

r
d

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord NSPPlutôt d’accord Plutôt pas d’accord

Un passeport vaccinal est un moyen détourné de rendre la 
vaccination obligatoire

Le passeport vaccinal ne doit pas être mis en place tant que la 
vaccination n'est pas disponible pour tous les Français

La mise en place du passeport vaccinal serait injuste pour les 
jeunes qui seraient les derniers à se faire vacciner

Le passeport vaccinal permettrait de retrouver rapidement une vie 
normale

Le passeport vaccinal doit être mis en place le plus vite possible 
pour pouvoir relancer l'économie

La mise en place du passeport vaccinal permettrait d'accélérer la 
campagne de vaccination

La mise en place du passeport vaccinal vous inciterait à retourner 
dans les bars et restaurants

La mise en place du passeport vaccinal vous inciterait à voyager 
davantage cet été

Le retour au travail en présentiel, dans les entreprises, devrait être 
contrôlé avec un passeport vaccinal

71%

69%

69%

48%

46%

46%

44%

40%

39%
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Les opinions à l’égard du passeport vaccinal

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant
la mise en place d’un « passeport vaccinal » ?

Sexe Âge CSP Souhait de vaccination

% 
D’accord

Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif
Déjà 

vacciné
Oui Non

Un passeport vaccinal est un moyen 
détourné de rendre la vaccination 

obligatoire
71% 66% 75% 64% 72% 70% 79% 63% 73% 75% 67% 59% 70% 77%

Le passeport vaccinal ne doit pas être mis 
en place tant que la vaccination n'est pas 

disponible pour tous les Français
69% 65% 72% 63% 61% 71% 71% 71% 70% 68% 69% 57% 79% 62%

La mise en place du passeport vaccinal 
serait injuste pour les jeunes qui seraient 

les derniers à se faire vacciner
69% 63% 74% 61% 69% 72% 71% 66% 70% 70% 68% 61% 72% 71%

Le passeport vaccinal permettrait de 
retrouver rapidement une vie normale

48% 52% 46% 42% 41% 45% 45% 65% 52% 38% 56% 85% 70% 20%

Le passeport vaccinal doit être mis en 
place le plus vite possible pour pouvoir 

relancer l'économie
46% 50% 41% 38% 42% 39% 41% 62% 49% 36% 54% 82% 66% 17%

La mise en place du passeport vaccinal 
permettrait d'accélérer la campagne de 

vaccination
46% 47% 45% 42% 47% 40% 40% 58% 53% 37% 48% 78% 61% 25%

La mise en place du passeport vaccinal 
vous inciterait à retourner dans les bars et 

restaurants
44% 45% 44% 45% 45% 39% 40% 54% 48% 37% 49% 72% 63% 20%

La mise en place du passeport vaccinal 
vous inciterait à voyager davantage cet 

été
40% 39% 41% 45% 33% 37% 34% 50% 45% 33% 42% 61% 57% 18%

Le retour au travail en présentiel, dans les 
entreprises, devrait être contrôlé avec un 

passeport vaccinal
39% 41% 39% 33% 36% 37% 34% 53% 43% 30% 47% 65% 58% 15%
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Les opinions à l’égard du passeport vaccinal

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant
la mise en place d’un « passeport vaccinal » ?

Région Catégorie d’agglomération

% 
D’accord

Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Un passeport vaccinal est un moyen 
détourné de rendre la vaccination 

obligatoire
71% 72% 69% 75% 57% 73% 69% 73% 69% 70% 72%

Le passeport vaccinal ne doit pas être mis 
en place tant que la vaccination n'est pas 

disponible pour tous les Français
69% 68% 69% 70% 65% 69% 68% 70% 66% 70% 68%

La mise en place du passeport vaccinal 
serait injuste pour les jeunes qui seraient 

les derniers à se faire vacciner
69% 65% 71% 70% 62% 73% 68% 71% 74% 69% 64%

Le passeport vaccinal permettrait de 
retrouver rapidement une vie normale

48% 52% 45% 55% 46% 45% 43% 55% 51% 48% 52%

Le passeport vaccinal doit être mis en 
place le plus vite possible pour pouvoir 

relancer l'économie
46% 50% 42% 49% 43% 45% 41% 50% 47% 45% 50%

La mise en place du passeport vaccinal 
permettrait d'accélérer la campagne de 

vaccination
46% 46% 39% 50% 47% 47% 38% 55% 46% 47% 46%

La mise en place du passeport vaccinal 
vous inciterait à retourner dans les bars et 

restaurants
44% 50% 38% 51% 39% 43% 40% 46% 45% 45% 49%

La mise en place du passeport vaccinal 
vous inciterait à voyager davantage cet 

été
40% 44% 32% 45% 38% 39% 35% 42% 38% 40% 44%

Le retour au travail en présentiel, dans les 
entreprises, devrait être contrôlé avec un 

passeport vaccinal
39% 46% 36% 43% 35% 39% 36% 45% 38% 38% 44%
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Les opinions à l’égard du passeport vaccinal

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant
la mise en place d’un « passeport vaccinal » ?

Proximité partisane

% D’accord
La France 
Insoumise 

Parti 
socialiste

Europe écologie 
- Les Verts

La République 
en Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans préférence 
partisane

Un passeport vaccinal est un moyen 
détourné de rendre la vaccination 

obligatoire
71% 78% 80% 81% 67% 72% 70% 68%

Le passeport vaccinal ne doit pas être mis 
en place tant que la vaccination n'est pas 

disponible pour tous les Français
69% 72% 86% 76% 74% 74% 58% 67%

La mise en place du passeport vaccinal 
serait injuste pour les jeunes qui seraient 

les derniers à se faire vacciner
69% 77% 88% 82% 75% 64% 71% 65%

Le passeport vaccinal permettrait de 
retrouver rapidement une vie normale

48% 50% 52% 59% 76% 74% 38% 39%

Le passeport vaccinal doit être mis en place 
le plus vite possible pour pouvoir relancer 

l'économie
46% 56% 54% 47% 63% 70% 32% 37%

La mise en place du passeport vaccinal 
permettrait d'accélérer la campagne de 

vaccination
46% 50% 52% 53% 65% 72% 35% 37%

La mise en place du passeport vaccinal vous 
inciterait à retourner dans les bars et 

restaurants
44% 54% 50% 56% 69% 63% 37% 33%

La mise en place du passeport vaccinal vous 
inciterait à voyager davantage cet été

40% 40% 46% 49% 55% 57% 33% 33%

Le retour au travail en présentiel, dans les 
entreprises, devrait être contrôlé avec un 

passeport vaccinal
39% 47% 37% 43% 58% 53% 29% 34%
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Les opinions à l’égard du passeport vaccinal

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant
la mise en place d’un « passeport vaccinal » ?

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% D’accord
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Un passeport vaccinal est un moyen détourné 
de rendre la vaccination obligatoire

71% 75% 82% 72% 73% 68%

Le passeport vaccinal ne doit pas être mis en 
place tant que la vaccination n'est pas 

disponible pour tous les Français
69% 73% 82% 77% 70% 61%

La mise en place du passeport vaccinal serait 
injuste pour les jeunes qui seraient les 

derniers à se faire vacciner
69% 74% 86% 77% 69% 69%

Le passeport vaccinal permettrait de 
retrouver rapidement une vie normale

48% 48% 37% 71% 69% 38%

Le passeport vaccinal doit être mis en place le 
plus vite possible pour pouvoir relancer 

l'économie
46% 43% 36% 66% 66% 35%

La mise en place du passeport vaccinal 
permettrait d'accélérer la campagne de 

vaccination
46% 45% 44% 58% 67% 37%

La mise en place du passeport vaccinal vous 
inciterait à retourner dans les bars et 

restaurants
44% 42% 42% 64% 59% 34%

La mise en place du passeport vaccinal vous 
inciterait à voyager davantage cet été

40% 40% 42% 55% 54% 30%

Le retour au travail en présentiel, dans les 
entreprises, devrait être contrôlé avec un 

passeport vaccinal
39% 37% 32% 54% 52% 31%
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Les principaux enseignements (1/4) 
Malgré la recrudescence de l’épidémie, les Français se disent moins inquiets à propos de la Covid-19

• Alors que la France connait actuellement une situation sanitaire tendue dans certains territoires, le niveau d’inquiétude des Français

diminue. 62% des Français se disent aujourd’hui assez ou très inquiets pour eux-mêmes ou pour leurs proches (notes 6 à 10), une

inquiétude majoritaire mais en baisse de 7 points en un mois. Dans le même temps, la part de Français se déclarant peu inquiets

progresse et s’élève désormais à 34% (notes 1 à 5 : +7 points en un mois). Ainsi en moyenne, le niveau d’inquiétude des Français se

situe à 6,3/10 (-0,4 point depuis début février), soit le niveau le plus bas depuis la fin du premier confinement en mai 2020.

o Ce regain de confiance est observé chez les Français de tout âge, notamment auprès des plus jeunes, moins à risque, (notes 1

à 5 : 34% des moins de 35 ans, +7 points en un mois) et des plus âgés, prioritaires pour la vaccination (notes 1 à 5 : 29% des 65

ans et plus, +6 points).

• De ce recul de l’inquiétude naît le souhait d’un allègement des restrictions. Près de deux Français sur trois souhaiteraient que le

couvre-feu, actuellement à 18h, soit modifié : 33% qu’il soit retardé à 20h, 31% qu’ils soit complètement supprimé. A l’inverse, 33%

souhaiteraient qu’il soit maintenu à 18h.

o L’âge est déterminant en ce qui concerne la perception du couvre-feu, plus les Français sont âgés, moins ils se prononcent en

faveur d’une modification (allègement ou suppression). 77% des Français âgés de 18 à 24 ans souhaiteraient qu’il soit retardé

ou supprimé alors que seuls 55% des Français âgés de 65 ans et plus sont du même avis. Notons que près de la moitié des

jeunes âgés de 18 à 24 ans seraient favorables à une suppression du couvre-feu (45%).

o Le maintien d’un couvre-feu à 18h est davantage soutenu dans les territoires les plus en tension d’un point de vue sanitaire

(Île-de-France et nord-est : 36%).

o Le souhait d’une modification du couvre-feu est majoritaire parmi les Français de toutes sensibilités politiques, à l’exception

des sympathisants de La République en Marche (43%). Les sympathisants du Rassemblement national se distinguent par le

souhait majoritaire d’une suppression complète du couvre-feu (51%).
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Les principaux enseignements (2/4) 

Des Français pressés de retrouver leur vie sociale et culturelle

• Les centres commerciaux et les restaurants sont les lieux dont la réouverture est la plus attendue : respectivement 80% et

76% des Français ont l’intention de s’y rendre malgré l’épidémie, 45% et 43% dès leur réouverture. Les Français se

montreront plus prudents en ce qui concerne les cinémas (66%), les musées (62%) et les bars (60%) mais plus d’un quart

d’entre eux ont tout de même prévu d’y aller dès qu’ils réouvriront (entre 26% et 30%). En revanche, ils sont nettement plus

mitigés concernant les lieux où le port du masque et/ou la distanciation sociale sont plus difficiles, comme les salles de sport

(37%, 18% dès leur réouverture), les stades (34%, 12% dès leur réouverture) ou encore les discothèques (21%, 9% dès leur

réouverture).

o Globalement, les jeunes âges de moins de 25 ans attendent davantage la réouverture des différents espaces, avec des

intentions déclarées supérieures de 2 (pour les restaurants) à 28 points (pour les discothèques) à la moyenne des

Français.

o Les Français les plus âgés, prioritaires pour la vaccination, déclarent également avoir l’intention de fréquenter certains

lieux en dépit de l’épidémie comme les centres commerciaux (79%), les restaurants (75%), les cinémas (60%), les

musées (63%) ou les théâtres (55%). C’est d’ailleurs également le cas des personnes qui ont déjà été vaccinées,

davantage prêtes à fréquenter les lieux accueillant du public.

o La vie culturelle semble particulièrement manquer aux Franciliens. 7 habitants de l’agglomération parisienne sur 10

envisagent de se rendre au cinéma (69%, 3 points de plus que la moyenne) et au musée (70%, 8 points de plus) avant

la fin de l’épidémie. Les habitants des communes rurales, dans lesquelles les lieux de culture sont moins nombreux,

sont moins intéressés (respectivement 59% et 54%).
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Les principaux enseignements (3/4) 

Une opinion très clivée quant à la mise en œuvre du passeport vaccinal, même si l’adhésion progresse

• Près d’un Français sur deux se dit favorable à la mise en place d’un passeport vaccinal (48%, 20% très favorable), une

adhésion qui progresse de trois points depuis janvier dernier. Une proportion similaire de Français y est opposée (49%, -4

points depuis janvier).

o Le passeport vaccinal est un sujet particulièrement clivant selon l’âge. 61% des Français âgés de 65 ans et plus seraient

favorables au passeport vaccinal (+3 points depuis janvier 2021) et 31% très favorables (+4 points). Cette adhésion

s’élève à 81% parmi les personnes déjà vaccinées, 46% sont même très favorables. A l’inverse les jeunes, qui ne

devraient pas avoir accès à la vaccination avant la fin de l’année, sont plus réticents que leurs ainés : 41% des Français

de moins de 35 ans s’y disent favorables (-7 points depuis janvier). De la même façon, les personnes qui n’ont pas

l’intention d’être vaccinées expriment assez logiquement une opposition marquée : seuls 16% d’entre eux sont

favorables au passeport vaccinal, 84% y sont opposés.

o D’un point de vue politique, le passeport vaccinal remporte une adhésion mitigée à gauche : 56% des sympathisants de

La France Insoumise se prononcent en sa faveur, de même que 46% des sympathisants du Parti socialiste et 55% des

sympathisants écologistes. A l’extrême droite, l’opposition est claire : 28% seulement des sympathisants du

Rassemblement national y sont favorables, 72% sont contre. Le passeport vaccinal ne trouve un vrai soutien qu’à

droite et au centre, auprès des sympathisants La République en Marche (74%) et les Républicains (66%).

• Cette adhésion en demi-teinte s’explique par une méfiance à l’égard des objectifs du passeport vaccinal et la perception d’une

solution inéquitable, partagées par toutes les catégories de la population. 71% des Français jugent ainsi que le passeport

vaccinal serait un moyen détourné de rendre la vaccination obligatoire (40% tout à fait). De plus, 69% des interviewés

estiment qu’il ne devrait pas être mis en place tant que la vaccination n’est pas disponible pour tous les Français (39% tout à

fait) et qu’il serait injuste pour les jeunes qui seraient les derniers à se faire vacciner (36% tout à fait).
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Les principaux enseignements (4/4) 

• A l’inverse la perception des bénéfices du passeport vaccinal est minoritaire, d’un point de vue économique notamment.

Selon 46% des Français, le passeport vaccinal doit être mis en place pour relancer au plus vite l’économie et pour 39%

seulement il devrait être un moyen de contrôle pour le retour au travail en présentiel. Il en va de même pour ce qui est de

la vie quotidienne : les Français ayant l’intention de recommencer à fréquenter les lieux accueillant du public en dépit de

l’épidémie, ils perçoivent de manière lointaine les avantages du passeport vaccinal. Moins d’un sur deux estiment que cela

permettrait de retrouver rapidement une vie normale (48%), que cela inciterait à retourner dans les bars et les restaurants

(44%) ou à voyager davantage cet été (40%).

o Ici encore, l’accès au vaccin est discriminant. Les Français âgés de 65 ans et plus et ceux qui ont déjà été vaccinés se

montrent plus convaincus, avec des opinions positives supérieures de 10 à 37 points à la moyenne sur les différents

aspects testés. Les jeunes se montrent plus réservés, avec des résultats inférieurs de 4 à 8 points à la moyenne. Les

voyages font exception, le passeport vaccinal étant réclamé par certains pays étrangers : il inciterait 45% des jeunes

de 18 à 24 ans à voyager davantage cet été, 5 points de plus que la moyenne.
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